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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację pani Poseł Małgorzaty Tracz oraz pani Poseł Krystyny 
Sibińskiej w sprawie projektu ustawy o minimalnej odległości dla planowanego 
przedsięwzięcia sektora rolnictwa, którego funkcjonowanie może wiązać się z ryzykiem 
powstawania uciążliwości zapachowej, nr K10INT3275, proszę o przyjęcie poniższych 
wyjaśnień.

Odpowiadając na pytanie pierwsze uprzejmie informuję, że to w kompetencjach Ministra 
Klimatu i Środowiska leży realizacja zadań w zakresie ograniczania uciążliwości 
zapachowych. W celu określenia kierunków legislacji w tym zakresie zlecono wykonanie 
m.in. ekspertyzy: Lista substancji i związków chemicznych, które są przyczyną uciążliwości 
zapachowej oraz Bezpieczne odległości od zabudowań dla przedsięwzięć, których 
funkcjonowanie wiąże się z ryzykiem powstawania uciążliwości zapachowej. Mając na uwadze 
wnioski wynikające z powyższych dokumentów oraz liczbę próśb o podjęcie interwencji, 
dotyczących występowania uciążliwości zapachowych powodowanych głównie przez 
instalacje przeznaczone do chowu i hodowli zwierząt, uwidoczniła się potrzeba stworzenia 
regulacji w celu określenia warunków prowadzenia tych przedsięwzięć. W IX kadencji Sejmu 
prowadzono proces legislacyjny projektu ustawy o minimalnej odległości dla planowanego 
przedsięwzięcia z sektora rolnictwa, którego funkcjonowanie może wiązać się z ryzykiem 
powstawania uciążliwości zapachowej, jednak procedowania regulacji nie zakończono.

Odnosząc się do pytania drugiego pragnę poinformować, iż obecnie w Ministerstwie 
Klimatu i Środowiska prowadzone są, w porozumieniu z wiodącymi jednostkami 
naukowymi, prace mające na celu skonstruowanie kompleksowego rozwiązania, 
regulującego zjawisko uciążliwości odorowych. Konstruowane przepisy bazować będą na 
nowoczesnych rozwiązaniach technicznych i najlepszych dostępnych technikach 
pomiarowych, które z powodzeniem stosowane są od lat w Unii Europejskiej. W roku 
bieżącym planowane są prace eksperckie, natomiast proces legislacyjny zaplanowany jest 
na rok 2025. 

Nawiązując do pytania trzeciego informuję, że termin wejścia w życie regulacji w zakresie 
uciążliwości zapachowej zostanie określony na etapie oceny skutków regulacji.



Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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